



学科导航4.0暨统一检索解决方案研讨会

是近代科学革命，还是古代科学复兴

<http://www.fristlight.cn> 2007-02-14

[作者] 王桂兰

[单位] 河南大学

[摘要] 近年来，在中国科学史研究中有人提出以《几何原本》的翻译、《崇祯历书》、《律历渊源》的编纂作为中国近代科学革命诞生、发展和完成的标志〔1〕。本文认为，无论从知识内容、科学思想和科学方法，还是对中国科学发展的影响作用看，这些著作的编纂都不能作为中国近代科学革命产生、发展和完成的标志，只能算是中国古代科学的复兴。

[关键词] 中国科学史;中国近代科学;科学思想;科学方法

近年来，在中国科学史研究中有人提出以《几何原本》的翻译、《崇祯历书》、《律历渊源》的编纂作为中国近代科学革命诞生、发展和完成的标志〔1〕。本文认为，无论从知识内容、科学思想和科学方法，还是对中国科学发展的影响作用看，这些著作的编纂都不能作为中国近代科学革命产生、发展和完成的标志，只能算是中国古代科学的复兴。

[存档附件1](#)

[我要入编](#) | [本站介绍](#) | [网站地图](#) | [京ICP证030426号](#) | [公司介绍](#) | [联系方式](#) | [我要投稿](#)

北京雷速科技有限公司 Copyright © 2003-2008 Email: leisun@fristlight.cn

